



# РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

инж. НИКОЛАЙ ЙОРДАНОВ  
Директор на РИОСВ - Враца



## ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

**Обект:** „Стартмес“ ЕООД, с. Търнак, общ. Бяла Слатина, обл. Враца

**Дата на извършване на проверката:** 09.10.2020 г.

**Място на извършване на проверката:** с. Търнак, общ. Бяла Слатина, обл. Враца.

### Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Води;
- Отпадъци;

**Основание за проверката:** В изпълнение на Заповед № 131/05.10.2020 г. на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2020г.

### Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закон за водите;
- Закон за управление на отпадъците;

### Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Производствена площадка;
- Документи;

Дружеството е специализирано в производство на месни продукти – кланица за трупно месо. На територията на обекта няма животновъдно стопанство за отглеждане на животни с цел доставяне на суровина за кланицата. Суровината се закупува от животновъдни обекти от страната и на обекта се извършват дейности по обезкостяване и разфасоване на червено месо, както и производство на месни полуфабрикати.

### Води

#### **Закон на водите**

За производствени и битови нужди обекта е водоснабден от селищната водопроводна мрежа на база договор с ВиК оператор за доставяне на услуги.

Формираните отпадъчни води от измиване на суровината, както и производственото оборудване, посредством съществуваща площадкова канализация се отвеждат в намиращата



✉ 3000 гр. Враца, ул. "Екзарх Йосиф" № 81  
тел/факс: (+35992) 629211; e-mail: riosv\_vr@m-real.net  
<http://riosv.vracakarst.com>

се в имота, безотточна изгребна яма. Същата при запълване се обслужва от фирма, притежаваща необходимите документи по ЗУО.

### Отпадъци

#### **Закон за управление на отпадъците (ЗУО)**

За пуснатите на пазара опаковани стоки фирмата заплаща продуктова такса към ПУДООС гр. София. Месечните справки декларации се изготвят на полугодие съгласно предоставена информация, но поради отсъствие на длъжностно лице в момента на проверката не са представени МСД за пуснатите на пазара опаковки за периода от 01.01.2019 г. до 31.12.2019 г. и първо полугодие на 2020 г.

Отпадъчните странични животински продукти, образувани от кланичния цех се съхраняват в хладилни камери и се предават на специализирани фирми за обезвреждане.

В момента на проверката са представени търговски документи и потвърдителни бележки за предаване на СЖП категория 1 и категория 3 на лицензирана фирма за приемане на СЖП. Представен е и договор за извозване и унищожаване на СЖП.

Битовите отпадъци, образувани от жизнената дейност на персонала, се събират в съдове предоставени от Община Бяла Слатина, които регулярно се обслужват от ОП "Чистота" – гр. Бяла Слатина

#### **Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:**

За неспазване на изискванията на ЗУО е дадено предписание и ще бъде извършена последваща проверка.